
 

REFERAT AF 
 
Bestyrelsesmøde onsdag d. 1. februar 2023. kl. 19.30 – 21.30 
Sted: Medborgerhuset 
 
Deltagere: bestyrelsen 
 
Dagsorden: 

1. Referat fra mødet d. 16.11.22 
Referat vedlægges 
Punktet i forhold til drøftelse af hjemmeside med Kirsten blev ikke færdigt på sidste 
møde. Generelt ønsker bestyrelsen en omstrukturering af hjemmesiden. Jeannett 
tilbyder at kigge på hjemmesiden i forhold til omstrukturering og opbygning. 

2. Information fra formanden 
D. 23.11. havde bestyrelsen møde med de repræsentanter fra Byrådet, der er valgt 
i Ringkøbing. Der er udarbejdet referat fra mødet. 
 
D. 28.11. deltog formanden i et møde om kommunens fremtidige kulturpolitik. Der 
var her input fra forskellige deltager om ønsker til den fremtidige kulturpolitik.  
 
D. 29.11.deltog formanden i Landdistriktsrådets årsmøde, som blev holdt på 
Naturkraft. 
 
D. 30.11. var der møde i Frivilligforum. Her blev drøftet forummets fremtidige form. 
Det vil afhænge af Frivilligrådets fremtid, som afklares i begyndelsen af det nye år. 
 
D. 15.12. havde formanden møde med Naturkraft. Der blev drøftet samarbejde 
omkring Det Blå Trail samt design, skiltning m.v. Det aftaltes, at Naturkraft deltager i 
mødet med Vestjysk Marketing d. 26.1. 
 
D. 20.12. deltog formanden i et møde om de fremtidige politikker på TMU området. 
Der var her input fra forskellige deltagere om ønsker til de fremtidige politikker.  
 
D. 19.1. har der været møde med kommunaldirektøren, hvor der blev givet en 
gensidig information. 
 
Der har været afholdt en række møder om Ungdomshuset i Ringkøbing Station. 
Status er nu, at der fremsendes en ansøgning til Slots- og Kulturstyrelsen omkring 
ombygningen. Styrelsen har tidligere givet en positiv tilkendegivelse til projektet. 
Der arbejdes fortsat med finansiering af ombygningen.   
 
På baggrund af temadagen d. 5.10. med byrådet om Helhedsplanernes juridiske 
grundlag, borgerinddragelse m.v. er det nu aftalt, at Byfora får en særskilt placering 
på kommunens hjemmeside, hvor der her linkes til de enkelte Udviklingsforas egne 



 

hjemmesider. Det bliver således muligt for borgerne og andre interesserede at følge 
arbejdet i disse udvalg.    

3. Siden sidst 
Bordet rundt 

4. Økonomi 
Kassereren har udarbejdet oplæg til regnskab for 2022. Det fremlægges. 
Kassereren informerer om økonomien. 
Regnskab er i plus. Det samlede medlemstal er stort set uændret. 
Mobilepay er nu aktiv som betalingsløsning for medlemmerne. Når nogen 
indbetaler, skal kassereren sende en sms og bede om mailadresse. Denne gives 
videre til HC, som derefter sender velkomstmail og seneste info vedhæftet. 
Budgettet indeholder midler til at forsøge at udvide medlemskredsen. 

5. Medlemskab af destination Vesterhavet 
Bestyrelsen vedtog at indmelde RUF i destination Vesterhavet. Per og Hans Chr. 
har haft møde d. 1.2. med destinationen om medlemskabet. Vi refererer fra mødet. 
Med vores medlemskab markedsfører de, de aktiviteter som er relevant for turister. 
Det er vægterruten og det Blå Trail. Det markedsføres online på destination 
Vesterhavets hjemmeside. De arrangerer en række netværksmøder, som vi har 
mulighed for at deltage i. Jeannett bliver koblet på som kontaktperson til 
destinationen.   

6. Møde om vejen Ringkøbing-Hvide Sande 
Lena og Jeannett har deltaget i møde d. 10.1. arrangeret af kommunen om vejen. 
Der refereres fra mødet. 
Lena var til mødet alene. Der blev diskuteret hvorvidt det kunne være relevant, med 
større skilte, ind til vejene på strækningen ml. Søndervig og Hvide Sande samt flere 
svingbaner. Herudover generel forskønnelse af strækningen samt opholdssteder m. 
borde og bænke. Forslagene tages med til politikerne og tages op til sommer.  

7. Møde om stisystemer med kommunen, Naturkraft og 
Vestjysk Markering. 
Anni, Lena og Hans Chr. har haft møde d. 26.1. om design, skiltning m.v. i 
forbindelse med stisystemerne i og omkring Ringkøbing. Der refereres fra mødet. 
Referat fra mødet er vedlagt. I forhold til design, bruges handelsforeningens design, 
for at skabe synergi.  

8. Ideprisen 2023 
Ideprisen er lanceret på hjemmesiden, facebook, i Dagbladet og gennem plakater 
diverse steder i Ringkøbing. 
Drøftelse af den videre proces, herunder udvælgelse af 5 forslag samt præsentation 
af forslag i Dagbladet og på generalforsamling og udvælgelse af det forslag, der 
vinder Ideprisen v/Per og Jeannett.  
Komite forslag: Lars Frank Nielsen (arkitekt) nylig tilflytter, Per Høgh, Ivan Hansen. 
Karsten spørger Lars Frank, og Ivan. Fra bestyrelsen deltager Karsten, Anni og 



 

Jeannett. Vi lægger op til møde i komiteen, d. 21. feb. Karsten afklarer. 
Dagbladet vil præsentere de 5 udvalgte forslag i avisen op til generalforsamlingen. 
Dagbladet have de 5 forslag i start uge 8. HC aftaler forløbet med Dagbladet og 
kontakter de udvalgte forslagsstillere mhp det videre forløb. HC sender mail til dem, 
der ikke er udvalgte. De 5 forslag præsenteres på generalforsamlingen d. 9.3.  

9. Generalforsamling 2023 
Generalforsamlingen afholdes d. 9.3. 2023 i ROFI. 
Drøftelse af fastlæggelse af program, evt. oplægsholder, forplejning m.v. 
Drøftelse af sammensætning af bestyrelsen m.v. for 2023. 
 
Program for generalforsamlingen: 
18.30 velkomst 
18.35 Spisning 
19.30 Generalforsamling_ 
20.30 Oplæg om ideer til plan for Fjordstien v. Poul Gregersen 
21.00 Idepris – præsentation af forslag, afstemning, kåring 
22.00 Afslutning af generalforsamlingen 
 
Forslag til sammensætning af den kommende bestyrelse: 
Rakel og Jesper udtræder af bestyrelsen. 
Jeannett, Anni og er på genvalg for 2 år og HC er på genvalg for 1 år. Alle 
modtager genvalg. 
Per kontakter Maria fra Ringkøbing Skole mhp at finde en ung, der kunne være 
kandidat til bestyrelsen.  
Ane er på valg som stedfortræder til bestyrelsen. HC kontakter Ane herom. 
 
HC udsender invitation til generalforsamlingen senest 16.2. Der skal være 
tilmelding til generalforsamlingen. Vi skal checke deltagerne ved indgangen mhp 
medlemskab samt udlevering af stemmesedler. 
 
HC aftaler nærmere med sponsorerne (Jyske Bank og Lokalbolig omkring deres 
involvering i arrangementet). 

10. Nærhospital 
Der er bragt et indlæg i Dagbladet om RUF’s holdning til et kommende nærhospital. 
Drøftelse af eventuelle yderligere initiativer.  
Bestyrelsen ønsker ikke at gøre mere i sagen. 

11. Bymidte projekter 
Ringkøbing-Skjern Kommune har søgt og fået 900.000 kr. til udvikling af 
centerbyernes bymidter. Punktet er nærmere beskrevet i en fremsendt mail. 
Drøftes.   
Info punkt 

12. Vandretur d. 27.8. kl. 13.00 – 15.00 
FrivilligVest arrangerer søndagsture i kommunen i 2023. I den anledning er RUF 



 

opfordret til at gennemføre en vandretur ved Det Blå Trail d. 27.8, hvilket er 
accepteret. Aftale om, hvem der deltager. 
Alle opfordres til at deltage i turen. HC er turguide. 

13. Eventuelle borgermøder 
Det er aftalt, at dette punkt sættes på dagsorden mhp at vurdere, om der er 
eventuelle emner, hvor RUF skal tage initiativ til et borgermøde. Der er således ikke 
på forhånd lagt op til, at der skal gennemføres et konkret borgermøde. 
Ingen bemærkninger  

14. Eventuelt 

Anni foreslår ny mødestruktur, så vi mødes kl. 19.00 og slutter 21.30. 
HC informerede om henvendelsen fra Grønne nabofællesskaber. De vil muligvis 
henvende sig igen omkring støtte fra RUF til deres aktiviteter.  
 

15. Kommende møder 
Nedenstående møder er aftalt: 

• Generalforsamling d. 9. marts 2023, kl. 18.30 – 22.00 

 Kommende bestyrelsesmøder aftales i forlængelse af generalforsamlingen i 

 den nye bestyrelse. 

Bilag 
• Referat fra mødet d. 16.11. i RUF 

• Referat fra Byforamøde d. 7.11. 

• Referat fra møde med byrådsmedlemmer d. 23.11. 

• Regnskab for 2022 

• Indlæg om nyt nærhospital 


